
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 1/4/2025 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για το αν επίκειται η ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων 

των Ενόπλων Δυνάμεων και των Ειδικών Λογαριασμών» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ) μας πληροφόρησε, εντός του 

τρέχοντα μήνα, για το ότι το Υπουργείο σας ανέθεσε πολύ πρόσφατα, σε ιδιωτική εταιρία την 

εκπόνηση αναλογιστικής μελέτης βιωσιμότητας αναφορικά με την ενοποίηση των Μετοχικών 

Ταμείων και των Ειδικών Κλάδων και Λογαριασμών. Το αποτέλεσμά της, δε, προοριζόταν  να   

παραδοθεί σε διάστημα μόλις 15 ημερών από την σχετική ανάθεση. Θεωρεί η ανωτέρω 

Ομοσπονδία, πως η εν λόγω ενέργεια εξυπηρέτησε τη σκοπιμότητα να ανασυρθεί το πόρισμα 

παλαιότερης σχετικής μελέτης, που είχε χαρακτηριστεί, ως "απόρρητη", παρουσιάζοντας την 

ήδη υφιστάμενη ως νέα. Η δράση αυτή, κατά τη γνώμη της Ομοσπονδίας, εξυπηρετεί την 

ανάγκη για εξεύρεση πόρων εκ των έσω στο πλαίσιο της επικείμενης υποχρέωσης για αύξηση 

των ευρωπαϊκών αμυντικών δαπανών, μέσω της μεθοδευμένης άμεσης "αξιοποίησης" κάθε 

κινητής ή ακίνητης περιουσίας του κράτους μας, όπου αυτό είναι άμεσα εφικτό. Αυτό, όπως 

σχολιάζει η ΠΟΕΣ, δεν αφορά μόνο στη χώρα μας, αλλά και σε όλες τις χώρες της ΕΕ, που 

είναι και μέλη του ΝΑΤΟ. Η ΠΟΕΣ κρίνει ότι δεν είναι τυχαίο, το ότι έχει γίνει ανοικτά λόγος, και 

μάλιστα, σε ευρωπαϊκό επίπεδο κορυφής για μερικό δανεισμό και για επιθετική υφαρπαγή των 

αποθεματικών των ασφαλιστικών οργανισμών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και των 

τραπεζικών καταθέσεων. Με αφορμή τα παραπάνω αναφερόμενα, οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ, 

κάνουν λόγο για επιβάρυνση ασφαλισμένων και εργαζόμενων, γεγονός που μας προκαλεί 

εύλογα ερωτήματα και απορίες, στα οποία θα πρέπει ως αρμόδια πολιτική ηγεσία να 

τοποθετηθείτε με απόλυτη σαφήνεια, διαψεύδοντας ή παρέχοντας σχετικές διευκρινίσεις.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4409

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/4/2025



 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Αποτελεί, όντως, μέρος του κυβερνητικού σχεδιασμού η  ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων 

των Ενόπλων Δυνάμεων και των Ειδικών Λογαριασμών; Αν ναι, ποιες σκοπιμότητες 

εξυπηρετεί η σχετική ενοποίηση, πώς θα εξειδικευτεί η σχετική διαδικασία και πώς θα 

διασφαλιστεί η μη απώλεια των ταμειακών αποθεματικών των ως άνω Ταμείων, τα οποία 

αποτελούν περιουσία των εργαζομένων στο στράτευμα Ελλήνων πολιτών; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

   
  

 



 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, όπως με ενημέρωσαν οι αρμόδιοι φορείς του 
Υπουργείου, σας γνωρίζω ότι εκπονήθηκαν αναλογιστικές μελέτες για τα Μετοχικά Ταμεία 
των Ενόπλων Δυνάμεων, τους Ειδικούς Κλάδους Οικονομικής Ενίσχυσης Μερισματούχων 
και τους Ειδικούς Λογαριασμούς Αλληλοβοήθειας Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας. Οι εν 
λόγω μελέτες διενεργήθηκαν με σκοπό την αποτύπωση της κατάστασης των ανωτέρω και 
την εξέταση κάθε προσφερόμενης λύσης για την εξασφάλιση της βιωσιμότητάς τους και της 
ανταποδοτικότητας των εισφορών των μελών τους.   

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ Σ. ΔΕΝΔΙΑΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
Τμήμα Ερωτήσεων ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βασίλειο Βιλιάρδο Φ.900α/4409/19922 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2025 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΓΓ 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 

 ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ/ 
 Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 4409/01-04-2025 της Βουλής των Ελλήνων 
 


